

深圳市福田区人力资源局

福田区人力资源局关于对福田区政协六届四次 会议提案第2024107号的回复意见

尊敬的黄逸昆委员：

您好！您提出的《关于强化工会力量服务港人港企助力河套深港科技创新合作区发展》已收悉。非常感谢您对我区港澳青年职业技能提升方面的高度关注，以及对我局工作的关心支持，您的建议我局非常重视，现就该项工作向您作简要汇报。

一、对接鹏城技师学院推动设立高技能培训基地

为进一步加强深港两地职工技能交流，推动两地在科技创新、产业发展、要素流动等方面持续深化合作，在市人力资源和社会保障局的指导下，推动鹏城技师学院设立面向港澳职工的高技能培训基地，联合香港工联会等香港相关部门、院校，充分发挥鹏城技师学院福强校区的地域优势，构建以湾区企业为主体，鹏城技师学院为基础，政府推动与社会支持相结合的职业技能培训实施体系，为粤港澳大湾区、河套深港科技创新合作区建设提供技能人才支撑。

二、大力鼓励终身职业技能培训载体开展职业技能提升培训

为深入贯彻落实党的二十大精神，加强高素质人才培养，强化现代化建设人才支撑，深化技能人才供给侧结构性改革，推动

培训链、人才链与产业链、创新链深度融合，鼓励辖区已认定为终身职业技能培训载体的单位开展面向全区（河套深港科技创新合作区）的职业技能提升培训。2024年以来，依托辖区终身职业技能培训载体共开展线上、线下职业技能提升培训16172人次。

三、开展“厚植匠心 技益福田”公益性职业技能培训

为深入贯彻落实党的二十大精神，加强高素质人才培养，强化现代化建设人才支撑，根据《福田区人民政府办公室关于印发〈中心城区高质量发展指标体系（试行）〉的通知（福府办函〔2023〕26号）》，推进“百千万工程”，同时更好服务群众，满足辖区及港澳居民、员工和其他有需要的人群对技能提升的需求，结合“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程有关工作部署，聚焦福田区三大产业，结合河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划，联合相关职能部门及企业、行业协会、职业技能培训机构、终身职业技能培训载体等为辖区企业员工、退役军人、群众、对口帮扶地区等各类人员开展线上、线下职业技能提升培训，包含“广东技工”服装设计及制作、“南粤家政”养老护理员等项目，并通过“福田工会”微信公众号等方式进行宣传，鼓励港澳居民积极参加。

四、以赛促训，开展多层次多领域多形式劳动和技能竞赛充实人才供给

为深入贯彻习近平总书记关于技能人才工作的重要指示精神，以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建。区人力资源局

联合区总工会等单位多次承办市一类职业技能竞赛，举办区二类职业技能竞赛，鼓励在深工作、学习的港澳职工积极参加，并针对获得“深圳市技术能手”、福田区职工技能大赛第一名等荣誉或称号，且符合条件的港澳职工发放福田英才荟相关奖励支持。

此复

福田区人力资源局

2024年6月19日

(联系人：武语璇，联系电话：82918165)